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ICOEPH udvikler sig stadig  - det er den korte fortælling for 2014!
Projektaktiviteter

I 2014 har vi sammen med Dialogos startet flere projekter enten som nye eller som nye faser af eksisterende projekter. 

I Bolivia afsluttedes med udgangen af 2013 vores mangeårige Plagbol projekt og samtidigt startede et nyt projekt om fødevarersikkerhed og miljø i forhold til pesticidforurening. Vi bevæger os altså fra brug af sprøjtemidler i landbruget over i nye facetter af ’pesticider og sundhed’. Samtidigt blev i 2013 startet et pilotprojekt om afprøvning af ’gravity-boraxmetoden’ til guldudvinding uden brug af kviksølv. Dette projekt forløb godt og planen er at søge om midler til et flerårigt projektforløb, i første omgang mellem vore samarbejdspartnere Plagbol Foundation og Blacksmith Institute, hvor vi kan blive involveret senere, hvis det ikke lykkes dem at skaffe midler. Vi har støttet Plagbol Foundation gennem mange år og det er godt at de nu er ved at løsrive sig og stå på egne ben gennem nye partnerskaber og projektmuligheder. Olaf var i februar -14 og Erik i juli -14 på projektbesøg og rapporter herfra foreligger.
I Uganda blev en ny fase af Pesticides Health and Environment Uganda skudt i gang og projektet er i fulde omdrejninger, med undervisning af bønder og sundhedspersonaler i et større projektområde og udgivelse af informationsmaterialer vedr. pesticider, alternativer og forgiftninger. Der er god opbakning fra myndigheder som forsøger at mainstreame nogle af de tiltag projektet igangsætter og afprøver. Helene fra AMK Herning og Sabine fra KU var i februar i Uganda og lave baseline, og Erik på konferencedeltagelse og projektbesøg i september-oktober -14, rapporter herfra foreligger. I Uganda vil de gerne have en Giftinformationscentral op at stå og vi sender vores hjemlige ekspert og kollega Peter Jacobsen af sted først i det nye år for at holde kurser i Kampala. 
I Nepal er projektet ’Farmers health’ meget lig Uganda, hvad aktiviteter angår. Vi har Anshu af sted og har haft Dea af sted, begge AMK Bispebjerg, for at lave forskning. Erik var sidst på projektbesøg ultimo -13, rapport foreligger.

Endelig er ny fase igangsat på Philippinerne af det lovende projekt til afskaffelse af kviksølv i minedrift. Vi havde i fase 1 100% succes i et af projektområderne, mens det andet var næsten 100% fiasko, hvad angår at få minearbejderne til at switche til ’gravity-borax method’. Dette behandles i en indsendt artikel, hvor der bla. ses på hvorfor disse forskelle i resultater, når vi øjensynligt har en ’win-win’ metode med større udbytte, lignende arbejdsindsats og mindre forgiftningsfare og forurening. GEUS er interesserede i at få os med i flere projekter, aktuelt måske i Guyana, hvor der som i mange low-income countries svines med kviksølv i tonsvis under guldudvinding. Se evt. filmen 

Forskning og formidling
Der er gennem årene involveret studerende og flere arbejdsmiljøspecialister i projekterne, det har resulteret i mange specialer (bachelor, kandidat, forskningsår, masters). I år er det også boomet med artikler fra vores projekter, omkring 10 er publiceret eller indsendt til review, både om pesticider og kviksølv. Og flere er på vej da Dea lige har været i Nepal og set på symptomer og acetylcholinesterase før og efter sprøjtesceancer, ligesom Anshu er ved at undersøge effekten af simple, billige værnemidler på symptomer og acetylcholinesterase. Martin fra AU forbereder en phd, og Charlotte er i Bolivia og får forhåbentligt lov at gennemføre en undersøgelse af pesticider, og her især pyrethroiders betydning for diabetes. Emilie har skrevet en master og super artikel om sprøjtemiddelrester i tomater i Bolivia og det er bedske sager, ligesom Anders fra KU-Life tager til Nepal primo 2014 for at undersøge grøntsagssælgeres og forbrugeres viden om pesticiders giftighed og opmærksomhed på pesticidrester i fødevarer. Selv er jeg i gang med en phd om effekten af en intervention overfor bønder som kan nedsætte uhensigtsmæssig brug af giftige sprøjtemidler og dermed forgiftninger.
Der undervises på de tre gamle universiteter i global arbejds- og miljømedicin og måske også Øjvind kan finde nogle timer i Ålborg så de også kommer med i løbet af 2015. SDU og OUH prioriterer pt global medicin højt, og her er vi med i udviklingen af dette, inklusive timer i global arbejds- og miljømedicin. Vi er også en del af undervisningen i speciallægeuddannelsen og studerende på KU-Life. 

Samarbejdsrelationer

Nationalt er der fin opbakning til ICOEPH rundt på klinikkerne, hvor flere har haft studerende og ansatte involveret. Vi mangler dog at andre en ICOEPH her i Odense sætter arbejdstimer af og uddelegerer ansvar for at skaffe midler til projektaktiviteter og forskning i dette vigtige område – det må være det næste skridt der skal tages, mulighederne er der absolut!

Vi samarbejder med GEUS og der skulle være koordinering i gang for at starte fælles Geomedicinske aktiviteter udover de kviksølvprojekter vi har været fælles om.

Internationalt har vi gennem mit engagement i ICOH og udviklingsarbejdet et bredt netværk, både indenfor pesticider og minedrift. Jeg er chair for en gruppe der blev startet for ’Vulnerable workers’- minedrift i Cancun af WHO, siden blev alle grupper for vulnerable workers skrevet ud af WHO’s femårsplan og nu er vi fra februar godkendt som en arbejdsgruppe i Mining Occupational Safety and Health under ICOH. Til juni på ICOHs kongres i Seoul ophøjes vi formentlig til en Scientific Comittee. Der er lavet en del i denne gruppe gennem skypemøder og nu foreligger en arbejdsplan og et paper on mining and OSH som kan rekvireres ligesom I er meget velkomne til at være med i gruppen der har små 50 medlemmer fra hele verden efterhånden. I 2016 har MinOSH sagt ja til at være medarrangører af et NIVA kursus i mining, og bliver vi et videnskabeligt selskab i 2015, er min plan at lægge an til en konference i Danmark i 2017 om mining – håber så Grønland kan være med, da vi jo er lidt tynde i minedrift herhjemme.

Økonomi

Den er god.

Tilslut vil vi i ICOEPH opfordre alle klinikker og interesserede til at bakke op, afsætte ressourcer til det globale arbejde og gerne tage nye intro-læger, kursuslæger og speciallæger ind og give dem global arbejds- og miljømedicin som deres specialeområde.
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