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Armoni redaktør opslag 2024

Dansk Selskab for Arbejds- og Miljømedicin (DASAM) ønsker en funktion som faglig og teknisk redaktion for selskabets On-line instruks ”ARMONI” besat for en treårig periode fra X til Y. 
[bookmark: _GoBack]
Opgaven løses af en Arbejds- og Miljømedicinsk afdeling, der vælger en faglig redaktør, som er ansvarlig i samarbejde med DASAM’s bestyrelse, idet systemet er selskabets redskab for uddannelse og kvalitetsudvikling. Redaktøren er ansvarlig for det faglige indhold, økonomi og teknisk drift over DASAM’s bestyrelse.
DASAM ønsker en uddybet ansøgning, hvor det ønskes beskrevet, hvordan afdelingen systematisk vil organisere det faglige og tekniske arbejde, således, at der sikres en høj faglig og teknisk kvalitet, at der samarbejdes med de særligt kyndige på de enkelte områder, med redaktionsgruppen udpeget af DASAM og de øvrige afdelinger samt eventuelt universiteter. Det ønskes endvidere, at afdelingens deltagende personale i form af speciallæger, psykologer, lektorer og professorer kort beskrives, herunder er der behov for beskrivelse af inddragelse og visioner for det arbejdspsykologiske område.
Derudover ønskes en konkret beskrivelse af en strategi for revision og videreudvikling af ARMONI fagligt såvel som teknisk, inkluderet systematisk inddragelse miljømedicin når specialet Arbejdsmedicin officielt bliver til Arbejds- og Miljømedicin.
Der henvises til Vedtægter for Den fælles arbejdsmedicinske On-line instruks ARMONI på DASAMs hjemmeside.

Ansøgning sendes til DASAM’s forperson Harald Meyer. Ansøgningsfrist X dag Y. måned kl. 24.
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