[bookmark: _GoBack]Referat fra styrelsesmøde i PAM – den 11. januar 2024
Til stede: Pernille Melander, Rasmus Halskov, Karen Tinghus og Daniel Ditlevsen

1. Ordstyrer: Daniel

2. Referent: Pernille

3. Opfølgning fra sidst
Opfølgning på punkt om forebyggelse og fastholdelse på arbejdsmarkedet:
PM orienterer om, at hun har orienteret om indsatspunktet på DASAM bestyrelsesmøde. Der er åbenhed fra DASAMs formand om at denne deltager på evt. møde med relevante faglige aktører, hvis der er behov for at tydeliggøre, hvilke ressourcer der i forvejen er hos psykologer på de arbejdsmedicinske klinikker. PM havde da orienteret om, at NFA kunne være relevant at have møde med i dette henseende, ad referatet fra december. RH præciserer, at han nævnte PFA og ikke NFA som eksempel, hvorfor referatet ikke har været helt retvisende.
Vi kan tage det op igen, men bør måske overveje hvilke aktører og formål.


4. Årsmøde
Der er landet program for parallelsessioner til årsmøde, hvor Nina Beck Hansen kommer og holder oplæg om seksuelle krænkelser i arbejdet.

Det nævnes, at der er psykologer på nogle klinikker, der er usikre på, om deres afdelingsledelse bakker op om psykologers deltagelse på årsmøde, hvorfor dette muligvis kan afholde nogen fra at deltage. PM tager dette op på DASAMs bestyrelse. Endelig er det muligt, at det overses, da ikke-medlemmer af DASAM ikke nødvendigvis får indbydelsen på mail. 

Vi ønsker, at 2. parallelsession fokuserer på PAMs formål og at sikre aktivitet, der kommer psykologerne på klinikkerne til gode.
Det aftales, at vi i styrelsen rundsender dels 1. announcement, dels opfordring til at deltage med posters og frie foredrag, dels deltager i PAMs generalforsamling, spørgsmål til at undersøge medlemmers ønsker til PAM, samt opfordring til at en fra hver klinik sidder i styrelsen.
PM laver mailudkast.

5. PAM-proces
Det drøftes, hvad formålet er med netværket, ad årsmødepunktet. Der er indtryk af, at netværket værdsættes blandt kollegerne på klinikkerne.
Vi aftaler fremover at rundsende referater til alle medlemmer, da det kan være en god mulighed for at gøre opmærksom på netværket.

6. Henvendelse fra FH
DD har fået en henvendelse ang. oplæg i FH – den ministerielle arbejdsgruppe under Beskæftigelsesministeriet i marts. Emnet er Fastholdelse af arbejde efter arbejdsskade. Der er enighed om, at det er en relevant platform, og positivt, at de har henvendt sig. DD kan få brug for inputs fra den øvrige styrelse og kolleger på klinikkerne ang. fx nøgletal.

7. Arbejdsprogram
Der er enighed om, at det ikke er meningsfuldt at lave en detailarbejdsprogram, men at lave en skabelon, en kommende styrelse vil kunne tage udgangspunkt i. Dette prioriteres til næste møde.

8. Næste møde:
7. marts.  
Punkter: 
Planlægning af parallelsession 2, arbejdsprogram, opsamling på medlemsundersøgelse.
